

2013-07-25 

## 財金系舉辦「全國高中職股王爭霸賽」！---

亞洲大學財金系舉辦「2013亞洲財金盃全國高中職股王爭霸賽」，吸引全國35所高中職校、145隊報名參賽。



圖說：大安高工黃伯約同學分享參賽心得。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 財務金融學系舉辦「2013亞洲盃全國高中職股王爭霸賽」，吸引全國各地35所高中職校、145隊報名參賽；亞大財金系主任歐仁和說，每隊擁有新台幣1000萬元的投資本金，投資標的為證券市場真實價格、交易數量的上市、上櫃股票，藉由虛擬投資的競賽，高中職學生可體驗「每秒鐘幾十萬上下」的刺激感，建立風險與報酬之投資理財觀。

歐仁和主任強調，雖然投資本金是虛擬貨幣，但投資標的都是真實的金融商品，包括股價、成交量、交易時間、交易成本、信用交易規定等，跟臺灣證券交易所和櫃台買賣中心相同，且交易資訊即時更新，參與競賽學生可以從中模擬股票投資，充分感受金融市場的交易氛圍。

「2013亞洲盃全國高中職股王爭霸賽」從7月1日至8月30日分階段展開，最後評選前三名，分別獲得新台幣1萬5000元、1萬元和5000元的獎金；財金系7月23日、24日邀請競賽學生到亞洲大學，參加投資理財體驗營，並舉辦一日股票投資競賽，提供每位學員新台幣「10億」元，選出前三名投資績效優異的學員頒給獎金及獎狀，第一名是華盛頓中學周相如同學、第二名文興高中羅佳綺同學、第三名文興高中呂佳融同學，分別獲得「我是股王」、「下一站，股王」、「我是股王接班人」稱號！

大安高工的黃伯約同學認為，亞大財金系的軟硬體設備不錯，股市資訊即時更新的九宮格電視牆，令人印象深刻，藉由虛擬交易所舉辦的股票投資競賽，讓他對證券投資產生濃厚的興趣。雖然有的同學一天就賠了200多萬元，但他們聲稱吸取教訓，日後會更加謹慎的投資。



圖說：財金系廖美華老師與參賽學員們分享股票投資經驗。

黃伯約同學也強調，之前對股票投資即感興趣，但只知道買低賣高的概念。透過此次競賽，他更投入於瞭解技術分析與信用交易，並應用於股票投資中；他也更能體會投資時常會受到理性與感性的衝突，有時常面臨應賣出股票的時間點，但受到感性的影響而作罷，因而遭受虧損，此次參賽的經驗相當重要，日後會更理性的看待證券市場投資。



圖說：財金系主任歐仁和(右二)、張眾卓老師(左二)、林盈利老師(右一)與「一日股票投資競賽」前三名的同學合照。